



## 32.04公斤！ 琼海“冬瓜王”产生

本报嘉积3月28日电(特约记者蒙钟德、记者吴棉、洪宝光)今天上午，琼海市第三屆青皮冬瓜擂台赛在长坡镇举行，来自文昌市重兴镇加土村68岁农民梁振深以一个32.04公斤重的大冬瓜夺得本届擂台赛擂主奖(上图，特约记者蒙钟德摄)。琼海昌隆酒店以1000元价格将瓜王买走。

琼海市副市长梁振深说，今年琼海遭受罕见灾寒，冬瓜仍然获得好收成，这是农业部门大力推行冬瓜标准化生产的结果，获得本届擂台赛擂主奖的梁振深对记者说，他种植冬瓜已有13年，自己按冬瓜标准化进行科学种植，所以连年来取得高产，4年前，他到琼海嘉积镇龙楼岭承包种植13亩冬瓜，今年亩产达到6000公斤。他获得擂主奖的奖品是一辆125型摩托车。长坡镇的符海雄以一个31.5公斤重的冬瓜夺得一等奖，将由主办单位资助到香港五日游一次。

## 省气象部门检查发现 个别酒店从未 进行防雷安全检测

本报海口3月28日讯(记者卓上雄、特约记者赵懋忠、通讯员熊瑛)最近两天，我省气象部门开展了博鳌亚洲论坛2008年年会接待酒店气象设施安全检查工作，并要求存在安全隐患的酒店及时整改，以确保年会顺利安全进行。

据悉，省气象局联合三亚市、琼海市气象局，组成2个安全生产检查组，分别检查了三亚亚龙湾喜来登、希尔顿等7家酒店和琼海博鳌索菲特、金海岸2家酒店，发现个别酒店自从开业以来从未做过防雷安全检测。

第六版 2008年3月29日星期六

## 奥运火炬传递第四日 圣火追寻希腊遗迹

据新华社希腊派拉3月27日电(记者李丽、谢栋风、梁业伟)27日奥林匹克圣火传递在希腊境内传递第四日走了一条历史路线。圣火从距离腓力二世葬身之处不远的韦里亚启程，至晚上抵达希腊第二大城市塞萨洛尼基的七所城市中，有多座历史名城。

在距离韦里亚东南11公里的维尔伊纳村，1977年考古学家发掘出了完好无损的亚历山大大帝之父、腓力二世之墓，震惊世界。这个村子也被证实为马其顿王国最早的城市。

奥运圣火于早上9时半经过一个简单的交接仪式后启程。圣火一路向西经过纳乌萨和斯基德拉后，来到另一座山城古城镇埃泽萨。古城埃泽萨坐落在新城的下面，考古发现挖掘出的城墙和市场可追溯到古罗马时期。市长桑特拉斯骄傲地表示他的城市已经有了3000年的历史。

桑特拉斯在谈到北京奥运会时说：“中国人无所不能，我觉得北京奥运会能创造一个奇迹。”

圣火从埃泽萨折回向东行进，经过吉安尼塔萨后抵达古城派拉。马其顿王国在公元前4世纪移都派拉，这座城市在古希腊时期达到鼎盛。派拉的欢迎仪式更有历史文化特点，欢迎奥运圣火的仪式就在古城遗址的废墟上举行。

## 我省首批66名服务奥运中职生

## 昨日赴京做最后训练

本报海口3月28日讯(记者周元春报道)今天对于省商业学校学生杨丽来说是非常特殊的一天，她将和学校65名同学一起赶赴北京，为服务奥运会做最后的训练和准备。据悉，这也是我省为奥运会向北京输送的第一批中职生。

就读于该校07级酒店管理专业的杨丽来自昌江，这是她第一次出岛。“一个月的强化训练很辛苦，有时晚上和周末都要补课，但怎么辛苦都值得，能为奥运会服务是非常光荣自豪的事。”她笑着。

据省商业学校校长钟平介绍，承担大量奥运会接待任务的首都旅游集团，专门从该校选拔一批学生到北京为奥运会提供服务工作，其中包括鸟巢、运动员村、媒体村、主新闻中心等场馆的餐饮服务、客房服务、汽车服务及旅游接待服务等。今天出发的第一批学生共有66人，女生57人、男生9人，都是从全校4000多名学生中精心

# 表面合法经营 私下变相赌博

## 海口警方将开展电子游艺娱乐场所整治行动

本报海口3月28日讯(记者黄晓华、通讯员吴鹏程)为了迎接建省办经济特区20周年庆典、博鳌亚洲论坛年会等重大活动，海口警方将展开近年来最为广泛的一次电子游艺娱乐场所治安整治行动。

今天上午，海口市公安局治安支队召集全市20家娱乐场所业主，对近期电子游艺娱乐场所治安管理工作的情况进行通报。据介绍，今年海口警方查处利用电子游艺设备(牌机、跑马机等)进行违法赌博活动57起，抓获涉赌人员177

人，收缴赌具机331台、跑马机等游戏赌博机81台；收缴赌资共计10.47万余元，行政拘留70人、罚款76人。

据警方介绍，海口的电子游艺娱乐场所主要存在以下5个方面的问题：

一是个别电子游艺娱乐场所，在平时的经营行为中，表面上看是在合法经营，私下里却是开赌场，披着合法的外衣，做的却是违法的经营，如变相赌博。

二是不按《娱乐场所管理条例》规定的程序进行申报。警方检查发现，海口目前还没有一家电子游艺娱乐场所向所在

地在公安部门备案并报送经营者情况及从业人员名单。

三是电子游艺娱乐场所的服务从业人员没有进行行政登记，目前海口的电子游艺娱乐场所服务员流动性大，各经营场所对这个问题没有及时的做好政策、登记，也没有及时向公安部门汇报可疑情况，从而造成对这个行业的从业人员管理形成空白，为事故、隐患的发生留下漏洞。

四是安全防范设施差，管理不到位。海口部分电子游艺娱乐场所没有配备安全防范设施和相关应急设备，也没有根据场所环境制定完善、合理的科学的应急方案和应急措施，也没有结合经营场地和从事业务情况进行必要的训练，一旦出现情况，就有可能酿成较大的治安事件。

五是没有配备专业的保安人员。

据介绍，在整治活动期间，警方将严厉打击查处利用电子游艺娱乐场所进行非法、违法经营的行为，尤其是对那些打着合法经营外衣的场所，背地里却干一些违法行为的场所，将坚决予以打击。

## 代人付了封口费 事后反悔不认账

### 法院判决：自愿给付的，就不应要求返还

#### 说法

#### 反悔： 要求部分返还

本报讯(记者岳嵬)某老板为了帮一名惹了祸的雇工“消灾”，代这名雇工向扬言要揭丑的人付了2.3万元“封口费”。不料事后这位老板反悔，一纸诉状请求法院判令收了封口费的人向他返还2.3万元的“不当得利”。这位老板能否收回这笔钱？日前，终审法院作出了与一审法院截然不同的判决。

**老板：**  
代惹祸雇工付了封口费

2005年2月，家住临高县的老陈找到当地一家具加工厂老板王某，称该厂雇佣的工人阿明强奸了他的女儿。找到阿明后，老陈与阿明、老板王某，就阿明强奸其女儿的事进行协商，并达成口头协议：阿明同意给老陈女儿赔偿3万元私了，老陈不再向公安机关报案。当晚，阿明带老陈找亲戚、老乡借款未果返回，阿明要求老板王某支付他工资4000元。第二天，王某到储蓄所取出2.3万元，老陈便拿走了这笔钱。

事后，王某认为，老陈以其女儿被他的员工阿明强奸伤害为由，与阿明之间通过约定私了，那与他并没有关系，他取出2.3万元，除付给阿明4000元工资外，余下1.9万元属于他的个人财产，遂向法院提起民事诉讼，要求老陈返还不当得利1.9万元。

**一审：**  
判令返还不当得利

一审法院认为，我国《民法通则》规定：“没有合法根据，取得不当利益，造成他人损失，应当将取得的不当利益返还受损失的人”，即收到不当得利的人，应返还不当得利。

一审认为，家具厂老板王某提供的证据，可以证实老陈确实收到了他的2.3万元，王某的财产确实也相应减少了1.9万元，所以老陈收取王某的1.9万元没有合法根据，因此，本案符合不当得利的构成要件，王某主张老陈返还不当得利1.9万元的依据充足，法院应予支持。据此，

一审判决老陈应向王某返还1.9万元。宣判后，老陈不服提起了上诉。

**二审：**  
自愿给付就不应要求返还

二审法院认为，本案的焦点问题是：老陈从被王某处取得的2.3万元是否有合法依据。

经审理，二审认为老陈并不是以欺诈、胁迫等手段，使王某在违背真实意思的情况下将2.3万元支付给他的，而是老陈与王某、阿明商议后，由王某到储蓄所取出2.3万元自愿交给老陈的。因此，老陈取得这2.3万元是有依据的。对于这一依据是否合法，二审综合本案认为，阿明的行为虽涉及刑事犯罪，对是否构成犯罪，当事人没有权利协商，但当事人可因犯罪所造成的损害赔偿问题进行协商解决。老陈与王某等，就民事赔偿问题协商一致达成的协议，没有违反法律规定，应受法律保护。所以，老陈依协议取得这2.3万元没有违反法律规定，不属不当得利。王某请求返还不当得利的理由不能成立，法院不应予以支持。

日前，二审法院终审判决，撤销一审判决，驳回王某的诉讼请求。

#### 律师点评

海南瑞来律师事务所廖晖律师认为：

首先，要了解不当得利的法律概念。不当得利包含三个问题：一、没有合法的依据包括没有法定和合同约定；二、取得财产上的利益。三、他人遭受损害。本案中，老陈从王某处取得2.3万元的事实依据，其实是基于阿明强奸其女儿之事，双方进行了协商后达成了口头协议。不管这其中是否合法或合理，但依据常理如果王某不能解释为什么要将2.3万元支付给老陈，就可以推断老陈取得这笔钱是有依据的。因此，二审判决是正确的。

其次，本案中所谓“封口费”的问题。严格意义上讲，“封口费”并不是一个法律概念，它只是一个民间说法。主要意思是说一方支付一定的费用，而另一方在取得这些费用后相应的就要遵守不披露某一事事实的义务。如果这个“封口费”有合法的依据和证据，一般都会受法律的保护。但是如果是以他人的隐私来作为要挟，要求他人支付钱财，那就有可能涉及到“敲诈勒索罪”，这种“封口费”就不会受到法律的保护。

(岳嵬)

## 体育新闻

文化生活部主编  
值班主任/田溪 主编/林永成 美编/庄和平  
E-mail:whshb@hndaily.com.cn 海南日报



3月28日，北京奥运会圣火继续在希腊境内传递。图为塞萨洛尼基火炬手玛丽亚(左)手持火炬进行传递。新华社发

## 2008年全国帆船冠军赛收帆

# 海南队夺两金



三月二十八日，在全国二〇〇八帆船冠军赛四七零级比赛中获得冠军的海南帆船队选手冯惠敏(左三)、黄丽珠(左四)在颁奖仪式上。本报记者苏晓杰摄

牌，来自山东的张鹏在芬兰人级比赛中获得第一名。各项目前八名获得奖励。

海口已成为我国重要的帆船帆板训

此比赛并非没有悬念。不过与鲁能相比，陕西队还是弱了一些，加上客场作战，拿一分已算万幸。

#### 上海申花VS深圳

本赛季由政府托管的深圳队虽然在三条线上都有外援坐镇，但无论名气还是能力显然在中超都算不上一流，他们的到来对球队的实力不会有本质上的提升，深圳队本赛季充其量只是一个保级热门。这是一场实力对比悬殊的比赛，留住威峰组合并引进强力外援的申花，期待漂亮的开门红成为新赛季争冠打气。申花又坐拥主场之利，无论从哪个层面来看，都应当是胜局。

#### 长沙金德VS长春亚泰

尽管长沙主帅桑特拉奇赛前扬言要打卫冕冠军亚泰队，但两支球队的实力还是存在差距，长沙队恐怕很难逃过失败的命运。亚泰双星杜震宇和王栋无缘326中澳之战，未免有些扫兴，但这对卫冕冠军却是一件好事，他们将把积蓄的力量用在本轮的联赛中。

#### 山东鲁能VS陕西中新

·

本赛季鲁能要重振雄风。鲁能的综合实力在中超十六支队中属最强之一，综合实力最强的鲁能，现役国足、国奥球员在中超所有球队中最多，已经差不多可以组成一支11人先发阵容。而上赛季最让人忧心的后防也通过引进内外援得到了改善。而陕西队在新赛季实力大幅提升，因

## 斯诺克名将奥沙利文 陷入“粗口门”

据新华社北京3月28日电世界斯诺克协会主席沃克28日在协会官方网站上发表声明，就斯诺克名将奥沙利文的行为向赛事组委会和球迷以及中国观众道歉，同时表示他已经拿到了当时的录像带，将对此事进行调查。

在周三晚上的发布会上，大概是因为输球之后心情本来就很烦躁的缘故，奥沙利文在一位记者向他提问的时候连连爆粗，同时还做出了不雅的行為。只见他一边把一个麦克风夹在自己两腿之间，一边跟旁边的人开了带颜色的玩笑。由于当时在场的人注意力都集中在提问的记者和现场翻译的交流上，所以即使奥沙利文有些挑衅而又下流的话是拿着麦克风说的，但是都没有引起在场人的注意。

不过，现场的多台摄像机还是真实地记录下了当时的情景。2005年斯诺克中国公开赛组委会随后发表声明称，世界斯诺克协会已经就此事件展开了调查，并将讨论对奥沙利文的行为进行相应的处罚。看来，奥沙利文这次惹的麻烦可真不小。

这已经不是奥沙利文第一次做出不雅行为了，在2007年5月的英格兰斯诺克锦标赛四分之一决赛对阵亨得利时，他因不辞而别而被罚款1000英镑。1998年时，他还在药检中被查出吸食大麻，被剥夺了当年爱尔兰大师赛的冠军头衔。



3月27日，在2008年世界斯诺克中国公开赛中，中国选手丁俊晖以4:5负于英格兰选手墨菲，无缘八强。图为沮丧的丁俊晖。新华社发

## NBA昨日战报

掘金 118:105 小牛  
活塞 85:69 热火  
勇士 111:95 开拓者